

沈晓明在参加娄底市代表团审议时强调

一手抓解放思想,还要一手抓贯彻落实



三湘都市报1月26 日讯 26日下午,省人大 代表、省委书记沈晓明 来到省十四届人大二次 会议娄底市代表团,与 代表们一同审议省人 大常委会工作报告。他

强调,要锚定"三高四新"美好蓝图,树立和践 行正确政绩观,坚持大抓贯彻落实,进一步推 动高质量发展取得新的更大成效。

审议中,邹文辉、曾超群、严立新、肖雄 杰、方豪杰、杨柳、邓伟谋、康丁华等代表围 绕建设现代化产业体系、延伸产业链条、修 复生态环境、降低物流成本、优化营商环境 等提出意见建议。沈晓明认真听取发言,并 与大家交流讨论,要求相关部门认真研究吸 纳意见建议。

沈晓明表示完全赞成省人大常委会工作 报告。他指出,一年来,省人大及其常委会紧 紧围绕全省中心大局, 认真履行宪法和法律 赋予的职责, 扎实推进全过程人民民主的湖 南实践, 有力促进了全省经济社会发展和法 治湖南建设。今年是锚定"三高四新"美好蓝 图、加快推动高质量发展的关键一年,希望全 省各级人大及其常委会始终坚持正确政治方 向,坚持服务中心大局,坚持发挥人大代表作 用,坚持加强自身建设,努力开创全省人大工

沈晓明强调,做好今年娄底的工作,除了 要一手抓解放思想,还要一手抓贯彻落实。要 树牢正确政绩观抓贯彻落实,深入学习贯彻 习近平总书记关于树牢正确政绩观的重要论 述精神,坚持用新发展理念这把"标尺"来指 导实践,自觉从既有的思维定势、工作惯性和 路径依赖中解放出来,确保沿着正确方向去 落实。要聚焦高质量发展抓贯彻落实,推进产 业转型、挖潜增效,进一步把以钢铁行业为代 表的产业结构调轻调优调新,推动创新链、产 业链、资金链、人才链有机融合,坚持用改革 的办法破除深层次体制机制障碍,大力推动 湘商、娄商回归,千方百计改善营商环境,强 化区域协作,把区位优势转化为发展优势。要 守牢安全底线抓贯彻落实, 时刻绷紧安全发 展这根弦, 牢牢守住民生保障、生态环保、社 会稳定、安全生产"四条底线",实现高质量发 展和高水平安全良性互动。要提升干部能力 素质抓贯彻落实, 引导广大干部加强思想淬 炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,突出加强 对财税金融、产业发展、外资外贸、招商引资 等方面专业知识的学习,推动各级干部成为 抓好改革发展稳定的行家里手。要加强组织 领导抓贯彻落实, 把坚持党的领导贯穿各项 丁作全过程,不折不扣贯彻落实党中央决策 部署以及习近平总书记重要讲话和指示批示 精神,充分发挥党委把方向、谋大局、定政策、 促改革的作用, 充分调动各级领导班子和各 方面的力量,在全市上下形成一条心干事业、 一盘棋抓工作、一股劲促落实的生动局面。

省人大代表、省领导汪一光参加审议。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明在参加株洲市代表团审议时强调

让法治成为湖南营商环境的鲜明底色



三湘都市报1月26 日讯 26日下午,省人大 代表,省委副书记、省 长毛伟明来到省十四 届人大二次会议株洲市 代表团,与代表们一同 审议省人大常委会工作

报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察 院工作报告。他强调,要深学笃行习近平法治 思想,锚定"三高四新"美好蓝图,全力推进 法治政府建设,为建设中国式现代化新湖南 提供良好法治环境。

省人大代表、省人大常委会副主任张剑 飞,省人大代表、省政府秘书长瞿海参加。

审议中, 毛伟明和代表们一致认为,省 人大常委会工作报告和省"两院"工作报 告以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,坚持党的领导、人民当家作 主、依法治国有机统一,是高举伟大旗 帜、弘扬法治精神、彰显人民民主的好报 告,表示完全赞成。

毛伟明强调,全省政府系统要全面贯彻 习近平法治思想,聚焦党中央关心、社会关 注、基层期盼的重点任务,进一步提升政府工 作法治化、制度化、规范化水平。全面提升政 府依法履职能力,坚持以法治思维和法治方 式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定, 加快推进行政决策法治化, 严格实施合法性 审查,确保法治政府建设始终沿着正确方向 前进。全面提高政府立法工作质量,坚持开门 立法、科学立法、动态立法,多形式多渠道吸

纳民意、汇聚民智,确保法规规章"立得住、行 得通、真管用"。全面发挥法治保障作用,以高 水平法治护航高质量发展,充分发挥"一带一 路"和湖南自贸试验区带动效应,从供需两端 发力,推动有效市场和有为政府更好结合,着 力打造"三化"一流营商环境,让法治成为湖 南营商环境的鲜明底色。

毛伟明说,省政府系统将自觉接受省人 大及其常委会对政府工作的法律监督,加强 与省高院、省检察院的联动,在省委的坚强 领导下,共同把湖南的各项工作做得更好。 聚焦推动依法治省开展工作,一体推进法治 湖南、法治政府、法治社会建设,系统推进 科学立法、严格执法、公正司法、全民守 法。聚焦服务高质量发展持续发力,聚焦 做好"十个统筹"、推进"八大行动"等重 要部署,深入开展各类专项行动,全面强 化法治护企、法治护绿、法治护安、法治护 民。聚焦优化营商环境精准用力,深入开展 优化法治化营商环境行动,持续实施拖欠 民营企业账款专项清理,大力提升知识产 权、民营企业产权、企业家合法权益保护水 平,营造更加安商惠企的法治化营商环境。 聚焦改善民生福祉保障有力,全面加强安 全生产、金融风险、食品药品、医疗卫生等 领域民生司法保护,重点保障老年人、残疾 人、未成年人等特殊群体权益,深入开展法 治宣传教育,在全社会形成办事依法、遇事 找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



刘静委员:

加强校园周边交通治理 护航师生家长平安出行



扫码看视频

近年来,公安交警部门积极牵头开展 交通顽瘴痼疾问题整治,取得明显成效,涉 校涉生交通事故逐年下降,但学校周边仍 存在交通问题复杂、道路拥堵等问题。在今 年省两会期间,省政协委员、省教育厅副厅 长刘静建议,在全省范围内开展一次校园 周边交通问题专项整治行动,护航师生家

长平安出行。

据教育部门调研,学校周边交通事故易发多发。上下学时 段,学校门口及周边接送孩子的私家车、电动车聚集,易引发交 通事故。此外,部分校园门口周边设施规划设置不合理,校园周 边小摊贩占道经营较多等问题,都进一步增加了校门周边交通 的复杂程度。

"可以在交通问题复杂的学校大门口路段前后100米设置 即停即走车位,在道路狭窄的校门口上下学时段进行单向行驶 管制,学校大门附近建设人行天桥并尽量避免设置路面人行通 道,加装道路护栏、电子监控等。"刘静建议,为确保师生家长出 行安全,建议由公安交警部门牵头,在全省范围内开展一次校园 周边交通问题专项整治行动,以学校大门口为重点,从道路合理 化设计、接送区域划定、即停即走车位建设、上下学时段单向行 驶管制、执法疏导力量配备等各方面,提出校园周边交通问题整 治的系统性措施,要求各地摸清现状、摆出问题、"一校一策"提 出解决方案。

刘静还建议,公安交警部门进一步配强学校门口的执法力 量,确保每校每园上下学时段均有至少1名交警执勤疏导:住建 部门加强对市县城管部门的指导,每周城管至少到学校周边开 展一次执法活动,引导流动商贩合法有序经营。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京

周永亮委员:

以创新性、差异化战略 推讲市域产教联合体建设



扫码看视频

"市域产教联合体的建设,可促进职业 院校专业设置与当地产业结构紧密对接, 推动各类主体深度参与职业教育, 在服务 区域发展中实现自身跨域发展。"本次两会 期间,湖南省政协委员、长沙经贸职业中专 学校董事长周永亮带来了《推进市域产教 联合体建设,助力湖南经济高质量发展》的

提案。他建议,当前湖南省应以创新性、差异化的发展战略,推进 市域产教联合体建设,助力全省经济高质量发展。

履职期间,周永亮从四个方面调研了湖南市域产教联合体 建设现状。在他看来,市域产教联合体的建设,可促进职业院校 专业设置与当地产业结构紧密对接,推动各类主体深度参与职 业教育,在服务区域发展中实现自身跨域发展。

为此,他建议,首先以产业园区为依托,构建"政、企、校"实 体化运行的"三螺旋"组织机构,成立混合所有制产教联合体,推 动产教对接。政府提供大数据平台、产教融合实践中心等产教对 接载体,企业提供生产实训设施和设备,院校提供教师和学生等 要素。其次,产业园区牵头搭建产教联合体信息化综合服务平 台,打破人才供需市场信息壁垒。落实激励政策,建立产教融合 型企业上市"绿色通道",并落实相关税收优惠等惠企措施,激发 企业动力。同时,赋予高校办学自主权,增强院校办学灵活性。

最后,由政府部门牵头引入第三方评价机构,建立多元全程 评价监督机制,围绕产业学院设计评价指标,并由不同主体进行 评价,确保参与主体之间能够实现相互监督。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳 见习记者 高煜棋